
Аб  замацаванні  гарантый
работнікаў  у  калектыўнай
дамове,  у  гутарцы  са
старшынёй раённага аб’яднання
прафсаюзаў Ларысай Леглік

Аб калектыўна-дагаворным рэгуляванні працоўных адносін паміж
наймальнікамі і прафсаюзнымі арганізацыямі паведаміла старшыня
раённага аб’яднання прафсаюзаў Ларыса Леглік. Яна адзначыла,
што  калектыўныя  дамовы  заключаны  ў  адпаведнасці  з
заканадаўствам.

– З 186 першасных арганізацый у 156 заключаны калектыўныя
дамовы  —  –  акцэнтавала  прафсаюзны  лідар.  —  Не  заключаны
калектыўныя  дагаворы  ў  арганізацыях  з  нешматлікімі
калектывамі,  у  зноў  створаных  прафсаюзных  арганізацыях.
Часцяком  у  галінах  аграпрамысловага  комплексу,  гандлю,
спажыўкааперацыі  і  прадпрымальніцтва  (арганізацыі  прыватнай
формы ўласнасці).

Ларыса  Леглік  распавяла  аб  праведзенай  працы  па  ўнясенні
змяненняў і дапаўненняў у калектыўныя дагаворы ў 2021 годзе.
Яна  вядзецца  і  зараз  у  сувязі  з  прадаўжэннем  на  3  гады
Генеральнага  пагаднення  і  зменамі  ў  Працоўным  кодэксе
Рэспублікі Беларусь. Таксама прафсаюзны лідэр праінфармавала
аб які праводзіцца бакамі кантролі за выкананнем калектыўнага
дагавора. Яна нагадала аб неабходнасці своечасовага заключэння
новых  калектыўных  дагавораў  або  іх  падаўжэння,  унясення
змяненняў і дапаўненняў.

Па выніках разгляду дадзенага пытання выпрацаваны канкрэтныя
мерапрыемствы па павышэнні якасці працы, якая праводзіцца ў
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арганізацыях  і  эфектыўнасці  кантролю  з  боку  раённага
аб’яднання прафсаюзаў, райкамаў галіновых прафсаюзаў і аддзела
сацыяльна-працоўных адносін Гомельскага райвыканкама.

Ірына Грамыка

https://sozhnews.by

Віншаванне  ад  кіраўніцтва
Гомельскага  раёна  З  Днём
памяці  воінаў-
інтэрнацыяналістаў

Паважаныя воіны-інтэрнацыяналісты Гомельскага раёна, ветэраны
вайны ў Афганістане!

15 лютага, Дзень памяці воінаў-інтэрнацыяналістаў – – навекі
журботная, але ў той жа час гераічная і ўрачыстая дата.

Трыццаць  тры  гады  таму  завяршылася  аперацыя  абмежаванага
кантынгенту  савецкіх  войскаў  у  Афганістане.  За  тысячы
кіламетраў  ад  Радзімы  нашы  воіны,  праявіўшы  гераічную
стойкасць,  мужнасць  і  самаадданасць,  першымі  кінулі  выклік
міжнароднаму  тэрарызму,  на  доўгія  гады,  спыніўшы  яго
распаўсюджванне  па  ўсёй  зямлі.

Мы аддаём даніну павагі салдатам, сяржантам, афіцэрам, усім
тым,  хто  праявіў  адвагу,  адвагу,  мужнасць  і  праўдзівы
патрыятызм, выканаў свой воінскі і грамадзянскі абавязак перад
Радзімай  цаной  уласнага  жыцця.  Мы  памятаем  кожнае  імя,
падзяляем боль і горыч гэтых страт. Нізка схіляем свае галовы
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перад  устойлівасцю  і  цярпеннем  бацькоў,  родных  і  блізкіх
загінуўшых воінаў-інтэрнацыяналістаў.

Ветэраны баявых дзеянняў, воіны-інтэрнацыяналісты сёння-жывы
прыклад гераізму, грамадзянскасці і патрыятызму для моладзі.
Мы глыбока ўдзячныя вам за актыўную жыццёвую пазіцыю і значны
ўклад у грамадскае жыццё Гомельскага раёна.

Цяпер, ва ўмовах глабальнай нестабільнасці, як ніколі важна
памятаць  аб  каштоўнасці  міру  і  спакою  на  планеце.  Воіны-
інтэрнацыяналісты-гэта надзейная апора беларускай дзяржаўнасці
і патрыятычных сіл краіны. Вашы мужнасць і вернасць абавязку-
годны прыклад для сучаснай моладзі.

Паважаныя воіны-інтэрнацыяналісты! Дарагія ветэраны! Гомельскі
раённы выканаўчы камітэт і раённы Савет дэпутатаў накіроўвае
вам  і  вашым  блізкім  шчырыя  пажаданні  добрага  здароўя,
дабрабыту,  згоды  і  міру  на  роднай  зямлі!

Старшыня  Гомельскага  раённага  выканаўчага  камітэта  С.  В.
Ермаліцкі

Старшыня Гомельскага раённага Савета дэпутатаў В. А. Ладуцька

На  абласным  форуме  ”  за
Беларусь!”актывісткі  БСЖ
абмеркавалі  маючы  адбыцца
рэферэндум і змены ў асноўны
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Закон

Дэлегацыя Гомельскага раёна прыняла ўдзел у абласным жаночым
форуме  ”  за  Беларусь!».  Тэмай  абмеркавання  на  маштабным
мерапрыемстве сталі не толькі перспектывы развіцця грамадскага
аб’яднання “Беларускі саюз жанчын” і яго новыя ініцыятывы, але
і  маючы  адбыцца  рэферэндум,  пытанні  ўнясення  змяненняў  і
дапаўненняў у Канстытуцыю.

На  жаночым  форуме  прадстаўніцы  працоўных  калектываў  і
арганізацый казалі пра тое, што іх аб’ядноўвае непадробная
гонар  за  Беларусь,  гатоўнасць  і  надалей  ўносіць  ўклад  у
развіццё краіны. З асаблівай увагай удзельніцы мерапрыемства
слухалі выступленне Людмілы Кашавенкі, начальніка вытворчасці
кансервавага завода КСУП “Брылёва«, якая некалькі гадоў таму
стала пераможцам рэспубліканскага конкурсу»Жанчына года”.

—  Жанчыны  складаюць  больш  паловы  эканамічна  актыўнага
насельніцтва  Гомельскага  раёна.  Яны  плённа  ўдзельнічаюць  у
грамадска-палітычнай жыцця, працы мясцовых органаў кіравання.
Наш раён-Аграрны, а таму разам з пытаннямі падтрымкі сям’і,
дзяцей, клопату аб уразлівых катэгорыях насельніцтва, вялікая
ўвага кожная першасная арганізацыя БСЖ надае паляпшэнню ўмоў
працы  і  побыту  сельскіх  працаўніц  —  –  адзначыла  Людміла
Уладзіміраўна.

КСУП «Брылёва» можа служыць прыкладам прадпрыемства, у якім да
пытаннях  самарэалізацыі  жанчын,  клопаце  аб  іх  ставяцца  з
вялікай увагай. І гэта невыпадкова: бо 70 працэнтаў калектыву-
гэта  жанчыны.  Прадстаўніцы  прыгожай  паловы  чалавецтва
ўзначальваюць  важныя  падраздзяленні:  цяплічны  камбінат,
кансервавую  вытворчасць,  збыт,  гандаль  і  іншыя.  Рэкордныя
ўраджаі і надоі, атрыманыя брылеўскімі працаўніцамі, – гонар
не  толькі  раёна  —  але  і  ўсёй  Гомельшчыны.  Пры  гэтым,
паказваючы прыклад у працы, жанчыны застаюцца ўзорнымі маці,
захавальніцамі  сямейнага  ачага.  Для  мам,  якія  маюць
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непаўналетніх  дзяцей,  і  прадстаўніц  іншых  катэгорый  на
прадпрыемстве прадугледжаны шэраг ільгот.

– Упэўненая, што падмуркам усіх дасягненняў і ўпэўненасці ў
сваёй  будучыні,  з’яўляецца  сацыяльная  арыентаванасць  нашай
дзяржавы.  Абноўленая  Канстытуцыя  захоўвае  сацыяльную
накіраванасць  дзяржаўнай  палітыкі,  у  аснове  якой  галоўнае
месца займае чалавек, клопат пра яго здароўе і якасць жыцця, —
падкрэсліла Людміла Кашавенка. – Я думаю, што 27 лютага ўсе мы
прыйдзем  на  рэферэндум,  каб  прагаласаваць  за  даступнасць
медыцынскай дапамогі, адукацыі, за далейшую падтрымку сем’яў з
дзецьмі,  за  максімальную  інтэграцыю  ў  грамадства  людзей  з
інваліднасцю. Прапанаваныя ў асноўны Закон змены і дапаўненні
дазваляюць забяспечыць неабходны ўзровень якасці жыцця кожнага
чалавека і захаваць нашу гістарычную спадчыну, традыцыі.

Усе ўдзельніцы жаночага форуму пагадзіліся з меркаваннем: для
таго, каб краіна развівалася і квітнела, кожны павінен прыйсці
на рэферэндум і выканаць свой грамадзянскі абавязак. Без увагі
не застанецца ні адзін голас.

https://sozhnews.by

Развіццё  АПК  у  Гомельскім
раёне: вынікі і перспектывы

Летась галіна АПК дасягнула тэмпу росту ў 90,2% да ўзроўню
2020-га. Сярэдні надой малака ад каровы за 2021 год склаў 5121
кілаграм, што на 94 менш за паказчык 2020-га, распавёў першы
намеснік старшыні райвыканкама Аляксей Жарнасекаў.

Усяго ў Гомельскім раёне выраблена звыш 5380 тон прадукцыі
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буйной рагатай жывёлы, а гэта 90% да ўзроўню папярэдняга года.
Сярэднясутачнае прыбаўленне ў вазе на вырошчванні і адкорме —
563 грамы, а гэта мінус 49 грамаў да папярэдняга годзе.

Птушкі  вырашчана  11  352  тоны-98,7%  да  2020  года.  Прычыны
нізкіх  тэмпаў  відавочныя:  недастатковая  кармавая  база,
парушэнне тэхналогіі кармлення і ўтрымання жывёл.

Старшыня  Гомельскага  райвыканкама  Сяргей  Ермаліцкі  паставіў
задачу палепшыць захаванасць жывёлы, узнаўленне статка, якасць
кармлення. Кіраўнік раёна звярнуў увагу на якасць прадукцыі,
якая рэалізуецца, і нацэліў кіраўнікоў сельгаспрадпрыемстваў
на безумоўнае выкананне паказчыкаў, якія забяспечаць прыбытак,
рэнтабельнасць,  выручку  і,  як  следства,  годную  заработную
плату працаўнікам вёскі.

Сяргей Ермаліцкі ўпэўнены, што для дасягнення вызначанага ў
жывёлагадоўлі  неабходна  паўнавартасна  карміць  жывёлу  ў
адпаведнасці  з  рэгламентамі  пад  планаваную  прадуктыўнасць,
скараціць  нетэхналагічнае  выбыццё,  падвысіўшы  працягласць
гаспадарчага выкарыстання кароў.

Ірына Канавалава

Фота з архіва рэдакцыі
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Аб падрыхтоўцы да рэферэндуму
ў  гутарцы  са  старшынёй
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Гомельскай раённай камісіі па
рэферэндуме Ларысай Леглік

Якім будзе наша заўтра-залежыць ад кожнага з нас. Большасць
беларусаў  сыходзяцца  ў  меркаванні:  важна  не  страціць  тое
лепшае, што створана за гады незалежнасці. Менш чым праз тры
тыдні  нам  прадставіцца  магчымасць  асабіста  заняцца
заканатворчасцю,  прыйшоўшы  на  рэферэндум  і  зрабіўшы
лёсавызначальны выбар, які паўплывае на будучыню краіны. Аб
тым, як ідзе падрыхтоўка да будучага плебісцыту, паразмаўлялі
з старшынём Гомельскай раённай камісіі па рэферэндуму Ларысай
Леглик.

У  адпаведнасці  з  выбарчым  заканадаўствам  на  тэрыторыі
Гомельскага  раёна  створана  раённая  камісія  па  правядзенні
рэферэндуму. Адпаведнае рашэнне прынята на сумесным пасяджэнні
Гомельскага райвыканкама і Савета дэпутатаў. Вызначаны ўчасткі
для галасавання-усяго іх 49.

Як  адзначыла  Ларыса  Леглік,  раённая  камісія  арганізуе
правядзенне  рэспубліканскага  рэферэндуму,  кантралюе,  як
выконваюцца  патрабаванні  Выбарчага  кодэкса  і  іншых  актаў
заканадаўства  аб  рэферэндуме  на  тэрыторыі  раёна,  кіруе
дзейнасцю ўчастковых камісій, выконвае іншыя функцыі.

—  У  Гомельскім  раёне  створана  49  участковых  камісій  па
рэферэндуму.  У  іх  склад  увайшлі  грамадзяне,  прадстаўнікі
працоўных  калектываў,  грамадскіх  аб’яднанняў  і  палітычных
партый, — распавяла Ларыса Леглік.

Улічваючы эпідэмічную сітуацыю, на выбарчых участках будуць
выкананыя ўсе меры прафілактыкі, улічаць і метад змяняльнасці,
каб выключыць знаходжанне вялікай колькасці назіральнікаў за
адзін раз на ўчастках для галасавання.

Старшыня  Гомельскай  раённай  камісіі  па  рэферэндуме  Ларыса
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Леглік патлумачыла, што галасаванне на рэферэндуме нічым не
адрозніваецца  ад  выбараў.  На  рэферэндум  вынесены  адзін
пытанне, які аб’ядноўвае блок прапанаваных паправак у Асноўны
Закон  краіны:  «ці  Прымаеце  Вы  змяненні  і  дапаўненні
Канстытуцыі  Рэспублікі  Беларусь?»

У бюлетэні трэба будзе паставіць знак у адной з клетак: альбо
падтрымліваеце змены ў Канстытуцыю, альбо не падтрымліваеце.
Рашэнне, прынятае рэспубліканскім рэферэндумам, уступае ў сілу
праз  10  дзён  пасля  яго  афіцыйнага  апублікавання.  Яно  мае
абавязковую сілу і з’яўляецца неад’емнай часткай Канстытуцыі.

Ларыса Леглік распавяла, што датэрміновае галасаванне пачнецца
з 22 лютага. І будзе праходзіць па традыцыйным графіку з 10.00
да 14.00 і з 16.00 да 19.00, у тым ліку і ў суботу. А 27
лютага – у асноўны дзень галасавання-участкі будуць адкрыты з
8.00 да 20.00.

Ірына Канавалава

https://sozhnews.by

Сацыяльная  арыентаванасць
Канстытуцыя  застаецца
непарушнай:  дыялогавая
пляцоўка прайшла ў Даўгалессі

Аб  навацыях  Асноўнага  Закона  краіны  калектыву  Даўгалескага
дзіцячага  садка-сярэдняй  школы  распавялі  старшыня  раённага
Савета  дэпутатаў  Вікторыя  Ладуцька,  а  дэпутат  Палаты
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прадстаўнікоў  Нацыянальнага  сходу  Рэспублікі  Беларусь  Ігар
Завалей падзяліўся вынікамі працы, якая была праведзена па
стварэнні праекта Канстытуцыі:

–  Яшчэ  да  стварэння  Канстытуцыйнай  камісіі  выбаршчыкі
выказвалі  некаторыя  прапановы  і  дапаўненні  для  будучага
праекта  асноўнага  Закона.  І  ўсе  яны  былі  ўлічаныя:  з  20
прапаноў грамадзян, перададзеных мной, чатыры былі ўнесеныя ў
праект.  Гэта  сведчыць  аб  тым,  што  Канстытуцыя  напісаная
народам  і  для  народа,  а  прапанаваныя  змены  прадыктаваныя
часам.

Па  словах  парламентарыя,  у  праекце  шмат  навацый,  якія  ў
выпадку прыняцця праекта Канстытуцыі на рэферэндуме, будуць
працаваць «на апярэджанне». Але галоўнае застаецца нязменным-
Асноўны Закон накіраваны на сацыяльную абарону грамадзян. У
той жа час прапісаны і абавязкі кожнага чалавека па адносінах
да сабе і дзяржаве.





Вікторыя  Ладуцька  акцэнтавала  ўвагу  прысутных  на
супрацоўніцтве дзяржавы і кожнага грамадзяніна ва ўладкаванні
сваёй краіны:

–  Гэта  своеасаблівае  сацыяльнае  партнёрства  можа  выяўляцца
ўдзелам у агульных справах, накіраваных на паляпшэнне жыцця ў
канкрэтным населеным пункце. Летась была створана Гомельская
абласная асацыяцыя мясцовых Саветаў дэпутатаў, якая правяла
конкурс грамадзянскіх ініцыятыў. З 68 прапанаваных праектаў
абраныя  18,  на  рэалізацыю  якіх  неабходна  каля  100  тысяч
рублёў.

Адзіная ўмова выдзялення сродкаў – “долевы ўдзел” мясцовых
жыхароў у памеры 10 працэнтаў.



У  дыялог  з  дэпутатамі  ўступілі  і  педагогі,  якія  выказалі
меркаванне аб некаторых навацыях Канстытуцыі. У прыватнасці,
аб  клопаце  саміх  грамадзян  па  захаванні  свайго  здароўя,
традыцыйных  сямейных  каштоўнасцяў  і  гістарычнай  праўды,
моладзевая палітыка, абарона персанальных дадзеных і многае
іншае.

Размова атрымаўся цікавым і насычаным, адзначылі ўдзельнікі
дыялогавай пляцоўкі па завяршэнні сустрэчы.

Ірына Грамыка

Фота аўтара

 https://sozhnews.by



За  суткі  ў  Беларусі
зарэгістраваныя 5674 пацыенты
з COVID-19, выпісаныя 469

За суткі ў Беларусі зарэгістраваныя 5674 пацыенты з COVID-19,
выпісаныя 469. Пра гэта паведамляе Міністэрства аховы здароўя
Беларусі.  Усяго  з  пачатку  пандэміі  ў  Беларусі  былі
зарэгістраваныя  788  934  чалавекі  са  станоўчым  тэстам  на
COVID-19.  Ачунялі  775  634  пацыента,  у  якіх  раней  быў
пацверджаны дыягназ COVID-19. За ўвесь перыяд распаўсюджвання
інфекцыі  на  тэрыторыі  краіны  памерлі  6175  пацыентаў  з
выяўленай коронавирусной інфекцыяй. За мінулыя суткі выканана
11 249 тэстаў. Усяго ў краіне праведзена 11 978 662 тэсты

 https://sozhnews.by

У  Каранеўскай  базавай  школе
прайшла  прафілактычная  акцыя
па папярэджанні ДТЗ

У  Каранеўскай  базавай  школе  супрацоўнікам  аддзела  ДАІ
Гомельскага  РАУС  была  праведзеная  прафілактычная  акцыя
папярэджання ДТЗ.

З навучэнцамі 3-га класа была праведзена віктарына на веданне
правілаў дарожнага руху, задачамі якой было сістэматызаваць і
ўмацаваць веды школьнікаў па бяспечным паводзінах удзельнікаў
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дарожнага  руху,  а  таксама  прышчапіць  навыкі  бяспечных  і
культурных паводзін на дарогах. За правільныя адказы вучні
былі заахвочаны буклетамі з раскладам заняткаў.

Вікторыя ФУРЫНА

https://sozhnews.by

Ганаровага  грамадзяніна
раёна,  дырэктара  ААТ  “Знамя
Радзімы”  Міхаіла  Рубан
павіншавалі з 65-годдзем

Дырэктар ААТ «Знамя Радзімы», Ганаровы грамадзянін Гомельскага
раёна  Міхаіл  Рубан  у  гэтыя  дні  адзначае  свой  65-ы  дзень
нараджэння.  Са  святам  Міхаіла  Аляксандравіча  павіншавалі
кіраўніцтва раёна, галіновы прафсаюз, ветэранская арганізацыя
і  працоўны  калектыў  прадпрыемства.  Юбілейная  дата  стала
падставай яшчэ раз перавярнуць старонкі біяграфіі аднаго з
лепшых кіраўнікоў-аграрыяў нашай краіны, ацаніць зробленае ім
і паспрабаваць разгадаць сакрэт стабільнай і паспяховай працы.
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Ураджэнец  Бранскай  вобласці  Міхаіл  Рубан  заўсёды  лічыў
Беларусь роднай. Агранамічную адукацыю ён атрымаў у адной з



найстарэйшых  ВНУ  нашай  рэспублікі-Беларускай  дзяржаўнай
сельскагаспадарчай акадэміі ў Горках. А прызнанне, як аграрый
і кіраўнік, ён здабыў менавіта на Гомельшчыне.

У Гомельскі раён Міхаіл Аляксандравіч прыехаў у 1986 годзе,
маючы добры досвед працы ў сельскай гаспадарцы. На працягу
дзесяці  гадоў  ён  быў  галоўным  аграномам  калгаса  “Чырвоны
сцяг”,  цэнтральная  сядзіба  якога  знаходзілася  ў  вёсцы
Маркавічы.  А  затым  стаў  кіраўніком  гаспадаркі.

Пазней Міхаілу Стукну давялося папрацаваць і старшынёй СВК
«Глыбоцкае». Так што да 2007 годзе, калі пачалося аб’яднанне
некалькіх гаспадарак і стварэнне гэтага сельгаспрадпрыемства
«Знамя Радзімы», ён добра ведаў большасць людзей, з якімі
прыйдзецца працаваць.

ПЛОШЧА новай гаспадаркі склала больш за 8600 гектараў, пры
гэтым самыя аддаленыя палі знаходзіліся на адлегласці амаль 40
кіламетраў.  Зямлі  ў  ААТ  “сцяг  Радзімы”  былі  не  самыя
ўраджайныя, аднак і ад іх пісьменны кіраўнік здолеў дамагчыся



максімальнай  аддачы.  Стаўку  зрабілі  на  азімыя  збожжавыя,
вялікую ўвагу надалі падрыхтоўцы тэхнікі, ўнясення угнаенняў,
захавання тэрмінаў апрацоўкі глебы. І нават неўрадлівая зямля
аддзячыла добрым ураджаем.

Галоўны акцэнт у працы “сцяг Радзімы” першапачаткова рабіўся
на малочную жывёлагадоўлю. Зараз пагалоўе дойнага статка ў
гаспадарцы складае больш за 2500 галоў, а ўласных кармоў з
лішкам хапае на ўвесь зімова-стойлавы перыяд. Грашовыя сродкі,
атрыманыя  ад  рэалізацыі  малака,  дазваляюць,  не  залазячы  ў
крэдыты, набываць новую тэхніку і пашыраць вытворчасць. Так, у
цяперашні час у Чарацянцы вядзецца будаўніцтва новага малочна-
таварнага комплексу на тысячу галоў жывёлы. І яго ўзвядзенне –
таксама  ініцыятыва  пісьменнага,  які  працуе  на  перспектыву
дырэктара.

– У Міхаіла Аляксандравіча-шмат заслужаных узнагарод. Ён быў
удастоены медаля “За працоўныя заслугі”, з’яўляўся пераможцам
абласнога  конкурсу  “Чалавек  года”  ў  намінацыі  «чалавек  на
зямлі”,  быў  прызнаны  лепшым  кіраўніком  сельскай  гаспадаркі



Гомельскага  раёна.  Пад  яго  кіраўніцтвам  наша  прадпрыемства
станавілася  пераможцам  абласных  і  рэспубліканскіх
спаборніцтваў, — адзначае старшыня прафкама ААТ «сцяг Радзімы»
Таццяна Баранава. – Наш дырэктар-чалавек з вышэйшай ступенню
справядлівасці,  адказнасці.  Ён  думае  аб  людзях,  умее
згуртаваць каманду і матываваць калектыў на плённую працу.
Інтарэсы працаўнікоў-заўсёды ў прыярытэце. Таму ў гаспадарцы —
годная заработная плата, добры сацпакет і адсутнасць чаргі
маючых патрэбу ў паляпшэнні жыллёвых умоў.

І ў працы, і ў жыцці многія работнікі ААТ “сцяг Радзімы”
бяруць прыклад са свайго дырэктара. Не любяць пустых размоў і
высока трымаюць планку вытворчасці, а калі трэба — дапамагаюць
іншым.  Чалавек  на  зямлі-гэта  гаспадар,  які  адказвае  за
будучыню роднага краю. Менавіта такім ведаюць вяскоўцы свайго
кіраўніка-Міхаіла Аляксандравіча Рубана.

https://sozhnews.by



Дзень  дэпутата:  актуальныя
пытанні  абмяркоўваем  на
месцах

У студзені-лютым бягучага года ва ўсіх сельсаветах Гомельскага
раёна пройдуць Дні дэпутата, прысвечаныя працы прадстаўнікоў
дэпутацкага  корпуса  па  рашэнні  пытанняў  жыццезабеспячэння
насельніцтва.

Нядаўна  дзень  дэпутата  адбыўся  на  тэрыторыі  Чарэцянскага
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сельсавета. Прыёмы грамадзян былі арганізаваны не толькі ў
аграгарадку  Чарацянка,  але  і  ў  такіх  аддаленых  населеных
пунктах, як Макаў, Пракопаўка, Будзішча. З мясцовымі жыхарамі
сустрэліся  дэпутат  Гомельскага  раённага  Савета  дэпутатаў
Таццяна Мацюшэнка, а таксама дэпутаты Чарэцянскага сельскага
Савета дэпутатаў.

На дэпутацкія прыёмы з рознымі пытаннямі звярнуліся 7 жыхароў
сельсавета.  У  асноўным,  яны  ўздымалі  праблемы  дарожнага
гаспадаркі,  асвятлення,  казалі  аб  некаторых  іншых  аспектах
жыццезабеспячэння  насельніцтва  сельсавета.  Па  ўсіх  зваротах
былі дадзены тлумачэнні, некаторыя пытанні ўзятыя на кантроль
для далейшага накіравання ў раённыя службы.

Падводзячы  вынікі  Дня  дэпутата,  старшыня  Чарэцянскага
сельскага Савета дэпутатаў Таццяна Мельнічэнка адзначыла:

–  Якасць  жыцця  насельніцтва  залежыць,  у  тым  ліку,  і  ад
дзейнасці дэпутатаў. Прадстаўнікі дэпутацкага корпуса павінны
працаваць з людзьмі і для людзей. Бо мясцовыя Саветы-гэта
падмурак, на якім трымаецца дзяржаўная ўлада.

Варта  адзначыць,  што  для  Чарэцянскага  сельскага  Савета
дэпутатаў аператыўнасць разглядаў зваротаў грамадзян — заўсёды
ў прыярытэце.

Бліжэйшыя дні дэпутата адбудуцца ў Азделинском і бальшавіцкім
(26 студзеня), Урыцкім (28 студзеня) сельсаветах.

https://sozhnews.by

Наталля  Прыйма,  старшыня
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раённай  арганізацыі
Беларускага  прафсаюза
работнікаў адукацыі і навукі:
Канстытуцыя  захоўвае
сацыяльную  накіраванасць
дзяржавы

Грамадскае абмеркаванне абноўленай Канстытуцыі працягваецца.
Якія  новаўвядзенні  прадстаўлены  ў  Асноўным  Законе  краіны?
Сваім меркаваннем падзялілася Наталля Прыйма, старшыня раённай
арганізацыі  Беларускага  прафсаюза  работнікаў  адукацыі  і
навукі:

— Зараз у калектывах устаноў адукацыі Гомельскага раёна ідзе
актыўнае  абмеркаванне  змен  і  дапаўненняў  Канстытуцыі
Рэспублікі  Беларусь.  Абыякавых  да  новаўвядзенняў  у  Асноўны
Закон няма, бо за кожным радком стаіць наша будучыня. Усім
імпануе  тое,  што  сацыяльная  накіраванасць  развіцця  нашай
дзяржавы будзе захаваная, а ў прыярытэце застаюцца чалавек і
яго інтарэсы.

Мне блізкая навэла аб сацыяльнай адказнасці чалавека перад
грамадствам і дзяржавай. Бо не сакрэт, што некаторыя людзі
думаюць толькі аб сваіх правах, але забываюць пра абавязкі.
Гэта  няправільная  пазіцыя.  Кожны  павінен  памятаць,  што  ён
многім  абавязаны  краіне,  у  якой  жыве,  ўносіць  ўклад  у  яе
развіццё.

У артыкуле 321 гаворыцца аб тым, што дзяржава будзе спрыяць
духоўнаму, маральнаму, інтэлектуальнаму і фізічнаму развіццю
моладзі і ствараць усе ўмовы для яе вольнага і эфектыўнага
ўдзелу  ў  грамадскім  жыцці,  рэалізацыі  патэнцыялу.  Гэта  я
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таксама лічу вельмі важным. Юнакі і дзяўчаты павінны ведаць,
што дзяржава ўсебакова клапоціцца пра іх, шанаваць гэта і
рабіць усё для росквіту краіны.

https://sozhnews.by

Вольга  Тапалер,  настаўнік
Брылеўскай СШ: прыемна бачыць
аўтазаправачную  станцыю
абноўленай

Журналіст “Маяка” пацікавілася ў жыхароў раёна, наколькі яны
задаволеныя працай новых устаноў, комплексаў і збудаванняў,
якія пачалі працу ў мінулым годзе.
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Вольга Топаллер, настаўнік СШ Брылеўскай:

–  Як  многія  аўтааматары,  я  добра  ведаю  аўтазаправачную
станцыю, размешчаную недалёка ад аграгарадка Краснае. Летам
мінулага года прыемна было ўбачыць яе ў абноўленым выглядзе.
Зараз АЗС адказвае ўсім сучасным стандартам, тут нават ёсць
сістэма для зарадкі электрамабіляў.

Парадаваў і дызайн станцыі: відаць, што распрацоўкай фірмовага
стылю АЗС “Беларуснафты” займаліся сур’ёзна. Кафэ-маркет пад
слоганам «Заўжды цікава ” – выдатнае месца для адпачынку, і
наогул усё тут выдатна.

Бо я ўвесь час езджу з Гомеля ў аграгарадок Мічурынская, то
часта  карыстаюся  паслугамі  менавіта  гэтай  аўтазаправачнай
станцыі, і вельмі рада яе выдатнаму ператварэнню.

https://sozhnews.by


